

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 27 Octombrie 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

## Tezele lui Erdogan

## Știința, surclasată de Partizan Belgrad, în Youth League

sport / 4

# Școala Gimnazială „Sf. Dumitru” din Craiova, la ceas de sărbătoare



Joi, 26 octombrie 2023, Școala Gimnazială „Sf. Dumitru” Craiova își celebrează patronul spiritual, Sfântul Mare Mucenic

Dimitrie, Izvorătorul de mir, al cărui nume îl poartă de 25 de ani. Cu ocazia Zilei Școlii, au avut loc diferite manifestări or-

ganizate de cadrele didactice și elevii școlii, în parteneriat cu Asociația Părinților și a Cadrelor Didactice „18 Orizonturi”.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Tezele lui Erdogan

MIRCEA CANTĂR

Relația rece, între Ankara și Tel Aviv, este mai veche, deși Turcia a fost una din primele țări care a recunoscut statul Israel. Cu toate acestea chestiunea palestiniană a rămas mereu un „nod gordian”, între cele două țări. Acum s-a deteriorat ca niciodată. O etapă importantă premergătoare a fost operațiunea israeliană din fâșia Gaza -sfârșitul lui 2008 începutul lui 2009-, în ideea distrugerii Hamas din enclavă, soldată cu un număr mare de palestinieni uciși. Discursul de miercuri, din timpul ședinței grupului parlamentar Justiție și Dezvoltare, al președintelui Erdogan a fost repede preluat de presa din întreaga lume: liderul de la Ankara și-a anulat vizita programată în Israel și și-a exprimat nemulțumirea față de politica israeliană în chestiunea palestiniană, etichetată drept „una dintre cele mai brutale atacuri din istorie împotriva asupriților din Gaza”. Cu toate acestea liderul turc a cerut ca „toate părțile să-și ia degetul de pe trăgaci. O încetare a focului trebuind declanșată imediat”. Mai mult,

ca și omologul său francez Emmanuel Macron, prezent în regiune, Erdogan a considerat că singura modalitate de rezolvare a acestui conflict regional, de lungă durată, este crearea unui stat palestinian în condiții de egalitate cu statul Israel, în conformitate cu granițele din 1967. Tel Aviv-ul prin ministerul său de Externe a denunțat cu fermitate comentariile președintelui turc, care i-a descris pe membrii mișcării islamiste palestinene Hamas drept „eliberatori, care își protejează pământul”. Un comunicat al ministerului israelian al Apărării menționează că „nici încercarea președintelui turc de a apăra organizația teroristă și acțiunile sale provocatoare nu vor schimba ororile pe care le-a văzut o lume întreagă și nici faptul fără echivoc că Hamas este corespondentul grupării Statul Islamic”. Ca o paranteză, secretarul general al ONU, Antonio Guterres, puternic criticat de statul Israel, marți, s-a declarat „șocat” de „reprezentarea părtinitoare” a comentariilor sale asupra Hamas, reiterând că nu a jus-

tificat atacul mișcării islamiste palestinene. Imediat ambasadorul israelian la ONU, Gilad Erdan, a cerut demisia lui Antonio Guterres, acuzându-l că este comprehensiv în fața terorismului și crimelor, de partea Hamas. Mai mult Israelul va refuza cererile de viză din partea oficialilor ONU, a anunțat același Gilad Erdan, citat de The Times of Israel. Între timp temerile extinderii războiului dintre Israel și Hamas, dar mai ales Hezbollahul din Liban, cresc. Erdogan a încercat să avertizeze părțile împotriva trecerii liniei roșii și Ankara este impacientată de posibila destabilizare a peisajului mai larg de securitate regională. Numărul victimelor este deja impresionant și ministerul Sănătății din Gaza anunță 7.028 persoane (din care 2913 copii), ucise și 18.484 persoane rănite. Mii de locuitori din Gaza au murit în timpul bombardamentelor israeliene, previzibile. Pentru Israel ceea ce a suferit este un abis moral, dar doar diplomația poate juca un rol esențial. Nimeni nu va ajuta pe israelieni și palestinieni să se

reconcilieze vreodată, fără să fi înțeles abisul amețitor, care s-a deschis pe 7 octombrie a.c.. Trauma va dura ani de zile. Există două moduri de a înțelege situația din Orientul Mijlociu. Unii cred că Israelul este problema și alții care cred că Israelul este partea soluției. Ce se prefigurează deocamdată? În primul rând o amânare sine-die a unei operațiuni masive la sol a forțelor de apărare israeliene (IDF) în fâșia Gaza, considerată o greșală, în opinia lui Emmanuel Macron, dar și a omologului său egiptean Abdel Fatah Al Sissi, în cursul dialogului avut. Aliații Israelului și-au reînnoit avertismentele la adresa guvernului lui Benjamin Netanyahu în privința recurgerii la o ofensivă terestră, care ar împinge conflictul într-o dimensiune complet nouă. Pe toate canalele diplomatice se lucrează intens, dar Benjamin Netanyahu, care a recunoscut miercuri seara că și el va trebui să dea socoteală pentru eșecul de securitate ce a permis atacul Hamas, este singurul care va decide.

## Școala Gimnazială “Sf. Dumitru” din Craiova, la ceas de sărbătoare

Joi, 26 octombrie 2023, Școala Gimnazială „Sf. Dumitru” Craiova își celebrează patronul spiritual, Sfântul Mare Mucenic Dimitrie, Izvorătorul de mir, al cărui nume îl poartă de 25 de ani. Cu ocazia Zilei Școlii, au avut loc diferite manifestări organizate de cadrele didactice și elevii școlii, în parteneriat cu Asociația Părinților și a Cadrelor Didactice „18 Orizonturi”.

Manifestările au debutat la ora 09:00, sub diferite generice: „Carnavalul toamnei”, „Parada costumelor populare”, „Competitivi împreună!”, „Respectăm trecutul – privim spre viitor!”, „Oameni și locuri din orașul meu”, „Culorile toamnei - expoziții de pictură și grafică”, se vor desfășura, în contextul Săptămânii „Școala altfel”, activități variate având drept scop dezvoltarea competenței de învățare și a abilităților socio-emoționale în rândul copiilor. O oră mai târziu, colaborarea cu instituțiile locale a fost concretizată în ateliere interactive ale reprezentanților Grupării de Jandarmi Mobilă “Frații Buzești” Craiova. Elevii au avut ocazia să asiste la diferite exerciții demonstrative: urmăriți cu mașini, imobilizarea infractorilor, folosirea muniției de exercițiu, mișcări de luptă corp la corp, abilități ale cănilor de serviciu.

### A fost și ceva inedit

Punctul culminant al zilei a fost Gala Elevilor Talentați, în cadrul căreia au fost premiați, cu diplome și medalii, peste 100 de elevi care au obținut rezultate deosebite la competițiile și concursurile cultural-artistice și sportive, dar și în cadrul unor proiecte multimedia sau de voluntariat, desfășurate în anul școlar precedent. Programul artistic a acompaniat festivitatea de premiere și a fost susținut de unii dintre elevii premiați, cuprinzând recitări, secvențe muzical-coreografice (canto, balet, street-dance), momente folclorice vocale și instrumentale, demonstrații de arte marțiale (Karate și Kung-Fu). Un moment aparte a fost participarea la ceremonie a clubului WU QUAN-LI Craiova, deținător a peste 1.000 de medalii mondiale, europene sau naționale, club ai cărui sportivi



sunt actuali sau foști elevi ai școlii. În aceeași zi, echipa Proiectului ERASMUS+ “OFFLINE” 2022-1-HU01-KA210-SCH-000083365, a derulat diferite activități în cadrul mobilității internaționale găzduite de Școala „Sf. Dumitru”. Elevi și profesori din Ungaria, Turcia, Italia, alături de gazde, au participat la crearea de jocuri și animații interactive de-

spre pericolele rețelelor sociale, folosind limbajul de programare Scratch, dar vor și utiliza platformele Kahoot sau Wordwall, cu accent pe evitarea știrilor false sau a discursului instigator la ură în mediul online. “Conștientizarea rolului tradițiilor și respectarea trecutului, sentimentul de apartenență la comunitate, promovarea conceptului de educație perma-

nență, stimularea performanței și a gândirii critice, dezvoltarea armonioasă a elevilor, atât intelectual cât și fizic, toate acestea au fost obiectivele urmărite prin programul prezentat. Suntem o școală de tradiție și ne dorim să ducem mai departe succesele”, a precizat prof. Gheorghe Pîrva, director al Școlii Gimnaziale “Sf. Dumitru”.

**Anunț public etapa incadrare APM**

ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA DE GESTIONARE A DESEURILOR „ECODOLJ”, titular al proiectului „**Infiintare centru de colectare deseuri prin aport voluntar, constand intr-o platforma betonata, partial acoperita cu copertina, echipata cu containere specific pentru colectare deseuri**”, anunță publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare de catre Agentia pentru Protectia Mediului Dolj, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „**Infiintare centru de colectare deseuri prin aport voluntar, constand intr-o platforma betonata, partial acoperita cu copertina, echipata cu containere specific pentru colectare deseuri**”, propus a fi amplasat in extravilanul Comunei Cârcea, sat Cârcea, T34, P177, judetul Dolj.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, in zilele de luni-joi, intre orele 8,00-16,30 si vineri intre orele 8,00-14,00, precum si la urmatoarea adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de incadrare in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina de internet a Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj.

**VÂNZĂRI  
APARTAMENTE**

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

**CASE**

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

**ÎNCHIRIERI**

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

**TERENURI**

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

**Comunicat de presă**

PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!

ORAȘUL DĂBULENI, în calitate de Beneficiar, anunță începerea proiectului: “Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unitatilor de invatamant preuniversitar din Orasul Dabuleni”, cod F-PNRR-Dotari-2023-6324. Proiectul se derulează în cadrul apelului lansat prin Planul Național de Redresare și Reziliență “Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe”, Pilonul VI. Politici pentru noua generație, Componenta C15.

Obiectivul general al proiectului îl constituie dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a tuturor unităților de învățământ preuniversitar din Orașul Dăbuleni.

Obiective specifice ale proiectului sunt: (1) Asigurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ preuniversitar din Orașul Dăbuleni și (2) Asigurarea dotărilor pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierele școlare din Orașul Dăbuleni.

În cadrul proiectului se vor realiza investiții în scopul îndeplinirii Pilonului VI din cadrul PNRR - Politici pentru noua generație, care vizează combaterea accesului limitat la educație, înainte și după învățământul obligatoriu, în special în ceea ce privește educația timpurie, crearea unei infrastructuri de calitate, a unui sistem de educație echitabil și a unor servicii esențiale privind oferta educațională, atât în mediul urban, cât și în mediul rural fiind necesare în creșterea calității vieții generațiilor viitoare, respectiv:

- echipamente digitale pentru dotarea de laboratoare de informatică și săli de clasă (Investiția 9);
- mobilier și materiale didactice pentru săli de clasă, mobilier pentru laboratoare de științe, echipamente digitale pentru laboratoare de științe, mobilier specific și materiale didactice specifice (obiecte de inventar), inclusiv echipamente digitale, pentru dotare cabinete școlare (inclusiv cabinete de asistență psihopedagogică), pentru dotarea spațiilor cu echipamente și aparatură sportivă, precum și alte materiale didactice specifice desfășurării activităților sportive din sălile de sport (Investiția 11);

**Indicatorii proiectului:**

- Laboratoare de informatică din unități de învățământ primar, gimnazial, liceal, unități conexe, dotate cu echipamente: 2;
- Săli de clasă/grupă din unități de învățământ preuniversitar/ săli pentru activități extrașcolare din unitățile conexe eligibile, dotate cu echipamente digitale pentru organizarea învățării în mediul virtual: 34;
- Săli de clasă/grupă din unități de învățământ preuniversitar/săli pentru activități extrașcolare din unitățile conexe eligibile dotate cu mobilier și materiale didactice: 28;
- Laboratoare de științe din unități de învățământ preuniversitar dotate cu mobilier și materiale didactice specifice: 1;
- Laboratoare de științe din unități de învățământ preuniversitar dotate cu echipamente digitale: 1;
- Cabinete școlare din unități de învățământ preuniversitar (cabinete pe discipline, cabinete de asistență psihopedagogică, săli de sport) dotate cu mobilier și materiale sportive, inclusiv echipamente digitale: 3.

Valoarea totală a Contractului de finanțare este de 2.073.306,52 lei , din care valoarea eligibilă din PNRR este în cuantum 1.742.274,38 lei, valoarea TVA eligibilă aferentă este de 331.032,14 lei, iar valoarea sumelor neeligibile este de 0,00 lei.

Data de începere a proiectului: 30.08.2023; Durata de implementare: 17 luni; Cod: F-PNRR-Dotari-2023-6324

**Date de contact:**

**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**

Responsabil de proiect: Violeta CIUCIUC

Adresa: Dăbuleni, Str. Unirii, Nr. 15, CP 207220, Județul Dolj

Tel.: 0251/334317; Fax: 0372005763; E-mail: oras.dabuleni@gmail.com



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE

<https://mle.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRRoficial>

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica ..... la data de .....

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 27 octombrie 2023

Semnătura:.....

# Știința, surclasată de Partizan Belgrad, în Youth League

Campioana României la juniori mari, respectiv câștigătoare a Ligii de Tineret în sezonul trecut, Universitatea Craiova, n-a reușit să treacă de primul tur preliminar al UEFA Youth League, fiind eliminată de Partizan Belgrad. Puștii antrenați de Ștefan Florescu n-au reușit să marcheze niciun gol în cele două manșe disputate contra sârbilor și au cedat cu 1-0 pe „Ion Oblemenco” și cu 4-0 pe arena „Partizan”, din capitala Serbiei.

Partida tur a stabilit un record de asistență în acea rundă a competiției, nu mai puțin de 4.000 de spectatori fiind prezenți pe „Ion Oblemenco”, mai mulți chiar și decât la meciurile din grupele competiției.

Echipa de juniori U19 a Universității Craiova evoluează pentru „satelitul” clubului,

în seria a 7-a a Ligii a III-a. Față de componența din campionat, formația din Bănie nu l-a avut în teren pe Atanas Trică, acesta neavând drept de joc în UEFA Youth League, deoarece nu are doi ani din ultimii trei în club, el fiind împrumutat anul trecut la Steaua București.

## Universitatea Craiova U19, învinsă cu 4-0 de Partizan U19, în retur

În retur, gazdele au deschis scorul rapid, prin Bogdan Mircetic, în minutul 4, și și-au majorat avantajul prin Ognjen Ugresic, în minutul 52. Petar Petrovic a făcut 3-0 în minutul 62, iar Dimitrije Jankovic a stabilit scorul final, în minutul 76.

Partizan U19: Radulaski – Roganovic, P. Petrovic (79 A. Popovic), Simic (70 Cuk), Celic (79 Filipovic) –



Jankovic, Dragojevic – Jevremovic, Alilovic, Mircetic (65 M. Petrovic) – Ugresic (70 Doslov). Antrenor: Nenad Stojakovic.

Universitatea Craiova U19: Matei Goga – Fl. Gașpăr (79

D. Vancea), Mitrache, Brășăleanu, Mario Ene – D. Sala (67 Dr. Găină), Lăpădescu, Tomșa (72 Cîrpici) – Șt. Bană (80 C. Stana), Albert Vancea (66 Petculescu), D. Barbu. Antrenor: Ștefan Florescu.

În turul următor al UEFA Youth League, Partizan Belgrad se va duela cu Șeriff Tiraspol, care, de asemenea, s-a calificat cu două victorii, 1-0 și 5-0, contra celor de la Turan Turkistan.

## Mihai Rotaru le-a întârziat salariile alb-albaștrilor, după rezultatele din ultima perioadă

Universitatea Craiova nu trece printr-o perioadă fastă, câștigând un singur meci din ultimele cinci disputate, mai exact de la plecarea lui Laurențiu Reghecampf. Singurul succes al lui Corneliu Papură a venit contra ultimei clasate, FC Botoșani, care nu a bătut pe nimeni în acest campionat. Unul dintre rezultatele rușinoase ale oltenilor a fost remiza cu codașa ligii secunde, CS Tunari, în Cupa României, meci în care Universitatea a evitat eșecul în extremis.

Suporterii Științei sunt extrem de dezamăgiți de exprimarea echipei și i-au solicitat la unison demisia lui Corneliu Papură, iar Peluza Nord, după ce a protestat sub di-

verse forme, a anunțat că nu va încuraja echipa în deplasarea din Giulești, la derby-ul cu Rapid, programat duminică, de la ora 20.30.

Nemulțumit de modul cum se desfășoară lucrurile la echipă este inclusiv finanțatorul Universității Craiova, Mihai Rotaru, care a răbufnit în vestiar de câteva ori, așa cum a anunțat ProSport, la adresa jucătorilor, pe care i-a acuzat de indolență în pregătire și superficialitate în tratarea partidelor și a antrenamentelor.

**Fondul de salarii lunar la Universitatea Craiova este de peste o jumătate de milion de euro!**

Ultima măsură la care a apelat conducătorul clubului este

întârzierea plății salariilor, o premieră la Universitatea Craiova în cei zece ani de când Mihai Rotaru este finanțator. La jumătatea fiecărei luni, alb-albaștrii erau obișnuiți să li se alimenteze conturile cu mii de euro sau chiar zeci de mii în cazul unora. Numai că de această dată, Ivan & compania au fost puși pe „hold” de patronul clubului, extrem de supărat pe atitudinea angajaților săi care prestează pe teren. În schimb, Rotaru a plătit personalul auxiliar, oamenii cu salarii mici, care nu au suferit astfel de pe urma lipsei de interes a fotbaliștilor.

Numai că gestul lui Mihai Rotaru nu i-a ambiționat defel pe jucători, dimpotrivă, aceștia au așezat o letargie crasă la meciul cu Petrolul, pe care l-au pierdut fără drept de apel, iar spectatorii au părăsit tribunele arenei „Ion Oblemenco” înaintea finalului meciului.

Rămâne de văzut dacă Mihai Rotaru va trece la gesturi și mai drastice, respectiv amenzi, dar este destul de atent la alte penalizări, fiindcă finanțatorul a devenit precaut cu astfel de decizii, după ce, anul trecut, Sergiu Hanca și Ionuț Vină au acționat clubul în judecată, din cauză că au fost excluși din lot de antrenorul Mirel Rădoi.

### Superliga, etapa a XIV-a

FC Voluntari – Sepsi, vineri, ora 17.30  
Dinamo – Poli Iași, vineri, ora 20.30  
Oțelul Galați – Hermannstadt, sâmbătă, ora 14  
Petrolul – FCSB, sâmbătă, ora 20.30  
FCU – UTA, duminică, ora 14  
Rapid – „U” Craiova, duminică, ora 20.30  
FC Botoșani – „U” Cluj, luni, ora 17.30  
CFR Cluj – Farul, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	13	9	3	1	25-11	30
2. CFR Cluj	13	8	3	2	26-13	27
3. Rapid	13	6	5	2	27-16	23
4. Craiova	13	6	4	3	20-13	22
5. Hermann.	13	4	7	2	21-14	19
6. Petrolul	13	4	7	2	17-14	19
7. Farul	12	6	1	5	17-17	19
8. „U” Cluj	13	3	7	3	18-21	16
9. Oțelul	13	2	9	2	10-10	15
10. Sepsi	13	4	3	6	16-18	15
11. Poli Iași	13	4	3	6	15-19	15
12. FCU	13	4	2	7	21-24	14
12. Voluntari	13	3	4	6	15-23	13
14. UTA	12	2	5	5	10-16	11
15. Dinamo	13	2	3	8	9-25	9
16. Botoșani	13	0	6	7	13-26	6

